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Défi nitions

aux d’activitéT

olde apparent des entrées-sorties S

aux d’emploiT

olde naturelS

ecteur tertiaireS

Le secteur tertiaire est composé du :

– tertiaire principalement marchand (commerce, transports, acti-
vités fi nancières, services rendus aux entreprises, services rendus 
aux particuliers, hébergement-restauration, immobilier, informa-
tion-communication) ;

– tertiaire principalement non-marchand (administration publique, 
enseignement, santé humaine, action sociale).

Le périmètre du secteur tertiaire est de fait défi ni par complémen-
tarité avec les activités agricoles et industrielles (secteurs primaire 
et secondaire).

euil de bas revenu (Caf)S

Le seuil de bas revenus est établit à 60 % du Revenu par Unité de 
Consommation (RUC) médian. Ce calcul concerne seulement les 
allocataires dits « de référence » pour lesquels la Caf peut avoir 
connaissance des ressources. Ne sont donc pas pris en compte notam-
ment les allocataires (et conjoints) âgés de plus de 65 ans et les 
étudiants percevant uniquement l’allocation logement.

À titre indicatif, le seuil de bas revenus pour les allocataires de réfé-
rence au 31/12/2014, est de 1 028 euros par unité de consommation. 
Ce seuil est révisé annuellement.

oste de travailP

Dans les statistiques produites par le système d’information CLAP 
(Connaissance Locale de l’Appareil Productif), un poste correspond 
à un salarié dans un établissement. Un salarié qui travaille dans 
deux établissements (dans l’année ou à une date donnée) occupe 
donc deux postes.

Le solde apparent des entrées sorties est la différence entre le 
nombre de personnes entrées sur un territoire donné et le nombre 
de personnes qui en sont sorties, au cours de la période considérée. 
Il est obtenu par différence entre la variation totale de la population 
au cours de la période considérée et le solde naturel.

Le taux d’activité est le rapport entre le nombre d’actifs (actifs 
occupés au sens du recensement et chômeurs) et l’ensemble de la 
population correspondante.

Le solde naturel est la différence entre le nombre de naissances et 
le nombre de décès enregistrés au cours d’une période.

Le taux d’emploi d’une classe d’individus est calculé en rapportant 
le nombre d’individus de la classe ayant un emploi au nombre total 
d’individus dans la classe. Il peut être calculé sur l’ensemble de la 
population d’un pays, mais on se limite le plus souvent à la popu-
lation en âge de travailler (généralement défi nie, en comparaison 
internationale, comme les personnes âgées de 15 à 64 ans), ou à une 
sous-catégorie de la population en âge de travailler (femmes de 25 
à 29 ans par exemple).

art de chômeursP

La part de chômeurs est le pourcentage de chômeurs dans la popu-
lation active (actifs occupés + chômeurs). Il est calculé à partir du 
recensement de la population.

On peut calculer un taux de chômage par âge en mettant en rapport 
les chômeurs d’une classe d’âge avec les actifs de cette classe d’âge. 
De la même manière se calculent des taux de chômage par sexe, par 
CSP, par région, par nationalité, par niveau de diplôme…

opulation activeP

La population active regroupe la population active occupée (appelée 
aussi « population active ayant un emploi ») et les chômeurs.

nité de Consommation (UC)U

Système de pondération attribuant un coeffi cient à chaque membre 
du ménage et permettant de comparer les niveaux de vie de ménages 
de tailles ou de compositions différentes. Avec cette pondération, le 
nombre de personnes est ramené à un nombre d’unités de consom-
mation (UC).

L’échelle actuellement la plus utilisée (dite de l’OCDE) retient la 
pondération suivante : 1 UC pour le premier adulte du ménage ; 0,5 
UC pour les autres personnes de 14 ans ou plus ; 0,3 UC pour les 
enfants de moins de 14 ans.

avetteurN

Actif ayant un emploi qui ne travaille pas dans sa commune de 
résidence.
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La partition de l’économie en deux sphères, présentielle et pro-
ductive, permet de mieux comprendre les logiques de spatialisa-
tion des activités et de mettre en évidence le degré d’ouverture 
des systèmes productifs locaux. Elle permet aussi de fournir une 
grille d’analyse des processus d’externalisation et autres mutations 
économiques à l’œuvre dans les territoires.

Les activités présentielles sont les activités mises en œuvre 
localement pour la production de biens et de services visant la sa-
tisfaction des besoins de personnes présentes dans la zone, qu’elles 
soient résidentes ou touristes.

Les activités productives sont déterminées par différence. 
Il s’agit des activités qui produisent des biens majoritairement 
consommés hors de la zone et des activités de services tournées 
principalement vers les entreprises de cette sphère.

   éthode : Sphère économique Pour en savoir plus

• Recensement de la population en Guadeloupe : « 397 990 

habitants au 1er janvier 2015 », Insee Flash Guadeloupe n° 78, 

décembre 2017.

• Projections de population : « La population de la Guadeloupe 

devrait continuer à baisser à l’horizon 2030 », Insee Flash Gua-

deloupe n° 65, juin 2017.

• ORSaG, ProÞ l socio-sanitaires des communes de Guadeloupe, 

juillet 2017.

• Parc National de la Guadeloupe : http://www.guadeloupe-parcna-

tional.fr

• Réserve de biosphère de la Guadeloupe : https://prep.mab-france.

org/fr/reserve-de-biosphere/archipel-de-guadeloupe/

• Ramsar : https://www.ramsar.org/fr

Méthode - Pour en savoir plus
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